Επιστημονικός Υπολογισμός

Quiz 4

31/05/2010

Κατσιγιαννάκης Ευάγγελος 432
Άσκηση 1

Η εύρεση της καλύτερης προσέγγισης y=f(x) για τα σημεία (x1,y1), (x2,y2)… (xn,yn) με τη μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων απαιτεί την ελαχιστοποίηση της: 
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Επομένως η σωστή απάντηση είναι η C.

Άσκηση 2
Για το πολυώνυμο y=a0+a1x, ελαχιστοποιώ το 
[image: image2.wmf][

]

2

1

()

n

ii

i

yfx

=

-

å


[image: image3.wmf][

]

2

01

1

n

ii

i

yaax

=

=--

å



είναι:
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Και:
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Απ τα οποία προκύπτει ότι:
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και: 
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άρα, για n=4 έχω:
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Επομένως η σωστή απάντηση είναι η C.
Άσκηση 3
Για το πολυώνυμο y= a1x, ελαχιστοποιώ το
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είναι:
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Απ όπου προκύπτει ότι:
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άρα, για n=4 έχω:
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Επομένως η σωστή απάντηση είναι η Β.
Άσκηση 4

Γνωρίζω ότι για την προσέγγιση των σημείων με τη μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων και για ένα γραμμικό πολυώνυμο ισχύει:
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και:
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άρα, για n=5 έχω:
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Άρα:
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Και:
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Επομένως:

y=29.684x-139.43

Επομένως η σωστή απάντηση είναι η C.
Άσκηση 5

Α. Μου δίνεται το γραμμικό πολυώνυμο πρώτου βαθμού y=a0+a1x.
Οι συνθήκες για την ελαχιστοποίηση του
[image: image25.wmf]2

01

1

()

n

rii

i

Syaax

=

=--

å

 είναι οι:

[image: image26.wmf]1

0

S

a

¶

=

¶

 
και
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Όπως έχω δει και παραπάνω οι τιμές των συντελεστών του γραμμικού μοντέλου που ικανοποιούν τις συνθήκες βρίσκονται λύνοντας ως προς α1 και α0 και είναι:
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και:
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Γ. Η λύση για το πρόβλημα των ελαχίστων τετραγώνων του συστήματος 
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 έχει πάντα λύση και είναι το διάνυσμα 
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που ελαχιστοποιεί το Ευκλείδειο μήκος του υπολοίπου διανύσματος 
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. 
Η λύση είναι μοναδική ανν οι στήλες του Α είναι γραμμικά ανεξάρτητες δηλαδή rank(A)=n αφού για τον πίνακα Α ισχύει m>n δηλαδή το πρόβλημα είναι υπερπροσδιορισμένο. 

Άσκηση 7

Ο γραμμικός μετασχηματισμός της συνάρτησης 
[image: image33.wmf]bx
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 για την προσέγγιση των σημείων (x1,y1), (x2,y2)… (xn,yn) σύμφωνα με τη μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων θα δοθεί από την παρακάτω διαδικασία:
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Επομένως:


[image: image35.wmf]ln()ln()

iii

Eyabx

=--




Άρα:
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Επομένως η σωστή απάντηση είναι η Β.

Άσκηση 8

Όπως και παραπάνω έχω:
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Η παραπάνω εξίσωση είναι της μορφής: 
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 απ όπου προκύπτει ότι:
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ακόμα ισχύει:
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άρα, για n=6 έχω:
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Άρα: 
[image: image47.wmf]1
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Επομένως η σωστή απάντηση είναι η A.
Άσκηση 9

Το πρόβλημα των ελαχίστων τετραγώνων 
[image: image49.wmf]Axb
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 έχει πάντα λύση.

Η λύση είναι μοναδική ανν οι στήλες του Α είναι γραμμικά ανεξάρτητες, δηλαδή rank(A)=n.

Τα ελάχιστα τετράγωνα ελαχιστοποιούν το τετράγωνο της ευκλείδειας νόρμας του υπολοίπου 
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. Για να ελαχιστοποιήσω το υπόλοιπο παραγωγίζω ως προς x απ όπου προκύπτει ότι: 
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Το διάνυσμα 
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στον span(A) είναι η βέλτιστη προσέγγιση του b, όταν το υπόλοιπο r είναι κάθετο στον χώρο span(A) ισχύει: 
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Από τα παραπάνω προκύπτει ότι όλες οι σχέσεις είναι ισοδύναμες μεταξύ τους.

Επομένως οι σωστές απαντήσεις είναι οι Α Β Γ Δ Ε Ζ.

Άσκηση 12

Μου δίνεται ο πίνακας 
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 για τον οποίο ισχύει:
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Ακόμη ισχύει: 
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Άρα:
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Άρα: 
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Τα ιδιοδιανύσματα του πίνακα Α είναι εκείνα που ικανοποιούν τη σχέση: 
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Για 
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